MATEMATYKA KONKRETNA 1 Z3

1. Narysowadé diagramy ponizszych zbioréw uporzadkowanych.
W kazdym z nich wskaza¢ elementy wyrdznione oraz tancuch i antytancuch maksymalnej
dhugosci. Czy ktorys z tych zbioréw jest kratg?
(a) (2042390 {9, {1,2,3,4}},C),
(b) ({0,1,2} x {=1,0,1}\ {(2,1)},<p) (<p - porzadek produktowy),
() ({2,3,4,5,8,10,12,15, 50,200}, ),
(d) (
(e) (#30,]).

2. Ile dzielnikéw naturalnych maja liczby: 1000000, 3000000, 40000007

#144,|), #n — oznacza zbiér naturalnych dzielnikéw liczby n.

3. Rozwazmy zbiér R2. Ponizsze polecenia nalezy wykonaé przyjmujac dwa warianty relacji
porzadku: 1 - porzadek produktowy <,, 2 - porzadek leksykograficzny <.

(a) Niech A = {(z,y) € R* : z? + y*> = 1}. Wskaza¢ kresy i elementy wyrdznione w A
(elementy wyroznione to: el. minimalne, maksymalne, najmniejszy i najwigkszy).

(b) Niech B = {(z,y) € R? : x =siny, y € [—7,27]}. Wyznaczy¢ kres gérny zbioru B -
sup B, kres dolny zbioru B - inf B oraz elementy wyrdznione w B.

(c) Narysowaé na plaszczyznie zbiér w ksztalcie litery &£ (przyjac, ze jest to zbiér trzech
odcinkéw: jeden pionowy, jeden poziomy i jeden skosny). Dla takiego zbioru wyznaczyé
(zaznaczy¢ na rysunku) kresy oraz elementy wyrdznione.

(d) Narysowaé na ptaszczyznie zbidr w ksztalcie = (przyjaé, ze jest to zbiér czterech
odcinkéw: dwa poziome i dwa skosne). Dla takiego zbioru wyznaczyé¢ (zaznaczyé na
odpowiednio powiekszonym rysunku) kresy oraz elementy wyrdznione.

4. W zbiorze N okreslamy relacje < wzorem:
r2ys 2z A2y ANy<az)V (22 A2y V(=2 A 2ly A x<y).

Wykazaé, ze < jest czedciowym porzadkiem. Czy jest to porzadek liniowy?
Czy tak uporzadkowany zbiér posiada element najmniejszy? A najwiekszy?

5. Niech T bedzie zbiorem ciggéw f : N — N, a < relacjg w T okreslong wzorem:
fxgevVneN f(n) <g(n). Udowodnié, ze < jest czeSciowym porzadkiem.
Wskazaé¢ elementy wyr6znione w (7', ) oraz nieskonczony tancuch i antytancuch.

6. Niech A, dlat € {0,1,2,3,4,5} bedzie rodzina zbioréw

0, dlat=0,2,4;
A ={2€C: k+1<Imz <t+2}, gdzie k; = 1, dlat=1; Sporzadzié¢ diagram
—1, dlat=3,5.
zbioru uporzadkowanego ({A4;}, ).



